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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І 

ТЕХНОЛОГІЙ У МЕНЕДЖМЕНТІ 

Климчук Олександр 
Донецький національний університет ім. Василя Стуса, м. Вінниця 

 

Сучасні інформаційні системи та технології здатні виробляти значні 

масиви інформації та знань, передавати їх на великі відстані, 

накопичувати, зберігати та формувати нові інтелектуальні продукти у 

національних та міжнародних економічних системах [1]. В результаті 

реформування національної економіки, якісні зміни в системі управління є 

необхідною умовою її ефективного функціонування. Світові тенденції у 

сфері комп’ютерних та інформаційних технологій за останні роки свідчить 

про істотне підвищення темпів їх розвитку, порівняно із виробничою 

сферою [2, 3]. 

Наразі серед головних перешкод запровадження інформаційних систем 

і технологій в управлінні слід відзначити такі: уповільнення в опрацюванні 

сучасних швидкозмінних інформаційних потоків та погіршення процесів 

ефективної реалізації ринкових відносин внаслідок російської агресії; 

зменшення масштабності розробок і запровадження інформаційних систем 

і технологій для забезпечення повної автоматизації управління; інертність 

певної кількості керівників щодо ефективності використання 

інформаційних систем і технологій для удосконалення управлінської 

роботи; складності у забезпеченні безперервного застосування Інтернет-

технологій [4]. 

Ефективний процес використання інформаційних систем і технологій 

дозволяє створювати економічні переваги та сприяти соціальній і 

політичній інтеграції, зумовлюючи отримання спільних позитивних 

ефектів. Так, з економічної точки зору вони підвищують продуктивність та 

зменшують трансакційні та інформаційні витрати, дозволяють 

запроваджувати нові моделі співпраці, що підвищують ефективність та 

гнучкість діяльності працівників. Інформаційні системи і технології 

сприяють розвитку інноваційних напрямів підприємництва та створенню 

нових бізнес-моделей. Наприклад, завдяки краудфандингу та його 

платформам фінансування, організація може отримати альтернативні 

джерела надходження фінансування для реалізації розроблених 

інноваційних або унікальних проєктів. 

Інформаційні системи і технології, особливо в умовах пандемії CОVID-

19, діють як вектор соціального розвитку та трансформації. Вони здатні 
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запропонувати значні соціальні вигоди, шляхом надання доступу до різних 

видів послуг, включаючи фінансову, продовольчу і освітню сфери; 

покращення зв’язку та створення можливостей додаткового заробітку і 

працевлаштування. Поширюваний вплив інформаційно-комунікативних 

технологій на суспільство значно вищий, ніж приріст загальної 

продуктивності. На основі інформаційних систем і технологій 

здійснюється також забезпечення більш прямої взаємодії між суспільством 

та урядами, що дозволяє підвищити ефективність державного управління 

та забезпечити створення нових способів участі громадян у прийнятті 

політичних рішень. Запроваджувані урядами ініціативи щодо відкритості 

певних державних даних та посилення зобов’язань щодо надання 

інформації в Інтернеті покращують прозорість та підзвітність їх діяльності.  

Таким чином, інформаційні системи і технології мають широкий 

діапазон впливу на суспільство: розпочинаючи із звичайного 

контактування між людьми, їх економічної та соціальної активності й 

завершуючи взаємодією зі своїми урядами. Розгалужені напрями 

використання інформаційно-комунікативних технологій бізнесовими 

структурами, урядовими інституціями та населенням в цілому є 

передумовою для реалізації всіх переваг та можливостей цифрової 

економіки, що підтверджується високим рівнем кореляції між загальним 

впливом Індексу мережевої готовності країни (NRI) та субфакторами 

(субіндексами) його використання. 
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